

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията”

**ОТНОСНО:** нравствените качества на **Мария Йорданова Дучева**, съдия в Районен съд - Свиленград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Карнобат.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Хасково, становище на КПЕПК, прието с протокол № 43/25.11.2013 г., писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Видно от становище на КПЕ към ОС – Хасково съдия Дучева ползва отпуск за бременност и раждане, считано от 09.01.2014 г. до 09.06.2014 г.

В отдел „Инспекторат“ към ВКП, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС, не са постъпвали жалби и сигнали срещу нея.

КПЕПК към ВСС не намира основание за промяна на приетото с решение по протокол № 43/25.11.2013 г. становище, за притежаваните нравствени качества от Мария Йорданова Дучева, съдия в РС – Свиленград.

Мария Йорданова Дучева има 5 години юридически стаж в органите на съдебната власт. Ранг „съдия в РС”.

Мария Дучева е уважаван магистрат. Същата е принципна, безпристрастна и справедлива в работата си. Решава разглежданите дела въз основата на обективен анализ на данните и доказателствата. Избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. В рамките на общите и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава, опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

В работата си като магистрат Мария Дучева е независима, тъй като при изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния – вътрешни или външни за съдебната система от представителите на която и да е власт.

Съдия Дучева е толерантна и открита за изслушване и възприемане на нови и различни аргументи, мнения и гледни точки.

Няма данни Мария Дучева да е приемала материални или нематериални облаги извън рамките на закона, които да поставят под съмнение нейните независимост и безпристрастност.

Мария Дучева спазва изискванията за благоприличие и не е извършвала действия, които биха могли да компрометират честта на магистратската професия и обществото. Същата е компетентна и квалифицирана.

В Инспектората към ВСС няма данни за постъпили жалби и сигнали срещу работата на съдия Мария Дучева.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са постъпили и няма заведени сигнали срещу съдия Мария Йорданова Дучева.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК за периода от 2008г. до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Мария Йорданова Дучева.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Мария Йорданова Дучева, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Дучева декларации и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че **Мария Йорданова Дучева**, съдия в Районен съд - Свиленград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Карнобат.